

地理教學新招 - - 絨毛玩具特使

出遊全美

駐洛杉磯辦事處文化組提供
吳迪珣摘要

AMS 是一隻絨毛玩具狗，牠的名字是根據位在威斯康新州的 Antigo Middle School 縮寫而來。從去年十月起，牠搭乘美鐵周遊全美，目前已進行了一萬五千英哩，預計今年五月結束旅程，回到學校。

AMS 身上別滿各式各樣的小紀念品及徽章，隨身攜帶的背包裡有印有學校地址的回函和可拋棄式相機，提供在全美各地結識的朋友們留言和照相，再寄回給學校師生們，在課堂上共同分享這些難得的經驗。

這個構想的創始人，是該校一名六年級的教師 Connie Miller。Miller 本身是位盲人，以其經常必須解決生活層面各項困難的特長，突破課堂地理教學的侷限性，1995 年率先發明利用紙繪的娃娃或普遍受歡迎的絨毛玩偶為教學工具，背負著使命踏上長途旅程，將各地的風土人情等資訊帶回課堂裡，讓學生能深切廣泛的接觸到實際的層面，比起書本裡字面上的知識，更吸引學生們，提高學習的熱忱。

AMS 由美鐵的員工護持，一路上受到眾人的歡迎和祝福。到了德州時，由於媒體的報導，而聲名大噪，成了德州的榮譽市民，並接受市長召見，當地著名餐館的酒吧，甚至以 AMS 命名，讓 Miller 及該校師生大為風光，也領略了德州人的熱情和好客，使 Miller 花下心血的這門地理課值回票價，也讓學生們日後回味無窮。(資料來源: 2.17.2004/今日美國報)